

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER FRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

The Provincial Library одить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

PIK II.

4. 27.

СЕРЕДА, 19. МАЯ, 1910.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, MAY 19th, 1910.

No. 27.

VOL. II.

Новинки.

З ВІЙНИ НА УКРАЇНІ.

Совітські війська відносять побіди над Поляками.

ЛОНДОН, 18. мая. — Російське совітське правительство доносить в офіційній комунікаті з Москви, що совітські армії відносять успіхи над Поляками на північній частині совітсько-польського фронту.

Большевики почали контр-офензиву проти Польщі.

ЛОНДОН, 17. мая. — Як говорять отримана тут нині з Москви урядова заява, совітські армії завдають удар польським військам, які недавно заняли Київ. Заява каже, що совітські війська почали наступ і звели боротьбу около 10 миль на північний схід від Києва.

В околицях Борисова була боротьба локального характеру, говорить ся далше в заяві. "Наші летуни звели знову успішну бій з польськими летунами і збили на землю польський аероплан. Летун взято до неволі.

В районі Черкаська ми заняли село на захід від того міста. В напрямі Вапнярки наші війська ведуть успішній бій десять миль на північ від станиці Вапнярка.

На Крими, на захід від Перекопського перешийка, ворожі кораблі кілька разів бомбардували бережні села. На Азовським морі були сутички з ворожими кораблями 14 миль від Бердянська. Ворожі кораблі були змушені відступити."

Одеса не занята.

ЛОНДОН, 15. мая. — Воєнне бюро видає вчора вечером комунікат, в яким говорить ся, що до сего пори нема ніякого підтверження неволи українські (розумій польсько-петиторівські) війська заняли Одесу або яке друге важне місто.

В ПОЛЬЩІ ПОЧАЛИ ГОВОРИТИ ПРО МИР.

Польська валюта впаде дуже на долину.

ВАРШАВА, 14. мая. — Помимо побіди Поляків на Україні, в дипломатичних кругах і по часописях в Польщі почато знова говорити про мир. В той самий час в околицях Києва продовжає ся боротьба. Послідній комунікат сповіщає, що спроби большевиків виперти Поляків з терену коло моста, зісталися безітні по завзятим бою.

Успіхи на Україні і мова про мир не помогли грошовому ринкови, як сего надіюся. Марка впаде нині до найнижшої точки: 208 марок флора тепер на одного долара. Перед трома днями на одного долара треба було 195 марок. Так низько впаде марка за три дні. Упадок марки причиняють всіляким причинам, таким як спекуляція, брак матеріялів на експорт (винів), домагане заграничної позички і труднощі в розпочатку роботи по фабриках через брак машинерії, яку вивезли Німці підчас війни.

(Як би не оправдувала шляхецька Польща упадку своєї грошової валюти, то все таки факт остає фактом, що польська марка, помимо хвилених побід на укр. фронті, падає страшно в долину. А так явище є найліпшим свідством повного банкрутства шляхецької Польщі.)

Каже, що польська офензива з'єднує російський наряд коло Совітів.

КОПЕНГАГА, 15. мая. — Леонід Красін, російський народний комісар торговлі, рішучо заперече погослови, немовби в Москві вибухла контрреволюція. Він заявляє, що польська офензива проти Росії зєднує російський наряд, який горне ся до совітів.

Совітська Росія накликає пролетарів цілого світа стати проти Польщі.

ЛОНДОН, 17. мая. — Комунікат російського совітського правительства, датований в Москві дня 16. мая, доносить про дуже кроваві бої, які ведуть ся на польсько-большевицьким фронті. Донесене говорить, що в наслідок воєнних операцій виторили цілі села, як також згоріла велика кількість збіжжя.

Згадане донесене подає різноразні текст апелю, виданого до російських горожан та до пролетарів всіх країв, в яким питується ся польський напад і закликається ся їх нічим не помагати в доставі Полякам озброєння і амуніції, та не підтримувати жадної акції, яка помагала би польському нападові.

Трапезунт в Малій Азії під совітською владою.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 18. мая. — Тутешнє турецьке пресоє бюро оповіщає, що в Трапезунті, важнім чорноморським порті в Малій Азії, перебрала власть тамошня большевицька адміністрація. Після великої демонстрації, яка відбула ся в Трапезунті, населене стягнуло на долину турецький прапор, а на його місце вивисило большевицький, і встановило тимчасове правительство.

Відомо, що большевицькі жовніри в дійности дійшли вже до Трапезунта з Росії, однак планує увірене, що революція вибухла під руководством російських агітаторів. В деяких кругах уважають перехід Трапезунту під совітську власть роботою турецьких націоналістів, на знак протесту проти мирових точок, які встановили альянти, та на те, щоби не допустити, аби Трапезунт став портом вільної Вірменії.

Большевики перейшли границю Персії.

ЛОНДОН, 17. мая. — Дешпа з Герерану (в Персії) до лондонського "Таймсу" під датою 11. мая доносить, що большевики появили ся в Астари, за перською границею. Большевики заявили, що вони не мають жадних спорів з Персією, але британські війська мусять бути відтягнені.

Астара є малим містом в південно-східнім куті Кавказу над Каспійським морем.)

Російсько-турецькі війська наступають на Батум.

ЛОНДОН, 17. мая. — Дешпа з Атен до лондонського "Таймсу" каже, що з добрих жерел в грецькій столиці доноситься, що Енвер Паша, бувший турецький міністер війни, прибув до Баку на Закавказзі.

Той самий кореспондент заявляє, що мішані російсько-турецькі війська, в числі около 50,000 людей концентрують свої сили проти Георгії в Батуму; вони вже злучили ся з військами Мустафи Кемаля, провідників турецьких націоналістів.

Росія оскаржує союзників за захопчуване Польщі до війни.

КОБЛЕНЦЯ, 17. мая. — Америкаєська станція бездротного телеграфу в Кобленці перепала комунікат з Москви, котрий питує Польщу за її офензиву на Україні і оскаржує союзні держави за захопчувану і підмогання Польщі в її війні проти України і Росії. Для Польщі було би неможливим вести війну проти Росії без помочи союзних країв, говорить ся в комунікаті, котрий кінчить ся словами:

"Патек (польський міністер для зграничних справ) відвідує європейські столиці і в той-же самий час Польща розпочинає офензиву. Очевидно, польська вприва є послідною надією інтервенційстів. Се є їх робота; се є це одна філя інтервенції, якої цілює о старати ся перешкадати економічній відбудові Росії."

Російські робітники вивають делегатів британських і скандинавських робітників.

ЛОНДОН, 18. мая. — Бездротна телеграма з Москви доносить, що вчора прибули там британські і скандинавські делегати норвежських і шведських професіональних союзів та скандинавських металевих робітників і члени американського Червоного Хреста. Лев Каменев, предсідатель московського совіту, привітав прибувших гостей на стації.

А. А. Порсел, відповідаючи в імени англійських трейд-юнів висловив надію, що британські трейд-юні будуть мати введові приємність прийняти в себе представителів російських робітників як своїх гостей. Коли заграничні гості переїздили уліцями Москви, їх всюди тепло вітали.

Стація бездротного телеграфу в Москві знова оперує.

ПАРИЖ, 14. мая. — Вежа Айфля в Парижі отримує знову бездротні телеграми з московської стації бездротного телеграфу, котра є під контролю російського совітського правительства. Комунікація з Москвою, яка була перервана на початку сего тижня, зістала знова відновлена. З Москви повідомляють, що московська станція була ушкоджена вибухом складу амуніції.

ЗІ СТРАЙКУ У ФРАНЦІЇ.

Робітничі провідники у Франції арештовані.

ПАРИЖ, 18. мая. — Етієн Леветте, секретар юнії залізничників, М. Монмусон, радикальний провідник тей юнії і Лев Мідоль, секретар париської, ліонської і середземноморської юнії, зістали нині арештовані за участь в генеральнім страйку у Франції. Их оскаржують за конспірацію проти безпеченства краю.

Переведено також нині ряд "малих" арештовань.

Арештували соціалістичного редактора.

ПАРИЖ, 17. мая. — Борис Суворін, соціалістичний редактор, зістав нині арештований під закидом, що він робив заговор проти безпеченства краю.

Страйкове положене у Франції незмінене.

ПАРИЖ, 16. мая. — Положене, втворене страйком, є сьогодні незмінене. Правительство і Генеральна Федерация Праці висловили сего вечера в пятнадцятий день страйку, своєю опінією щодо страйкового положення.

Правительство каже, що воно сподіє ся бачити положене назад нормальним в понеділок або у вівторок, в той час як Федерация покладає свої надії на генеральний страйк в Альзасі і Лютарингії, який може вибухнути кожної хвилі.

Арештованія робітників у Франції.

ПАРИЖ, 11. мая. — Сімнадцять осіб, включаючи туди кількох робітничих провідників, зістали арештовані вчора в Парижі під закидом застрашування робітників. Між ними був Люїс Кавійоет, залізничник з Пеку, коло Парижа, який, як йому закидають, хотів стримати на 4. мая потяг, ідучий з Ст. Жермейн до Парижа.

Переведено також численні арештованія робітників на провінції.

Маріус Ганот, 35-літній директор публікації п. н. "Совет" і член Комуністичної Партії, зістав нині арештований в Парижі під закидом ширеня большевицької і анархістичної пропаганди. В квартирі його видавництва переведено ревізію і забрано документи.

БОЛЬШЕВИКИ АРЕШТУВАЛИ ЧЛЕНІВ СІОНІСТИЧНОГО З'ІЗДУ.

Жидівські націоналісти в Росії планували заговор проти совітської власти.

МОСКВА, 16. мая. — (Асоційтед Прес.) — Сімдесять п'ять делегатів і виборних на Всеросійський Сіоністичний конгрес, який зібрав ся тут при кінці цвітня, зістали арештовані. Таку заяву видала "надзвичайна комісія".

Наради того конгресу були повиті дуже великою тайною і той факт, що велика часть присутніх на конгресі не мала звязи з сіоністичним рухом привів до арештовань. Переведені досліди викрили угодові документи, многи з них заграничного походження, які виявили близьку стичність арештованих з антантськими краями. Виказало ся також істноване обслуги курієрами

межи Росією і Лондоном.

Закидаєт ся також сіоністам, що в бюрі центрального сіоністичного комітету знайдено бомби.

Заявляєт ся також, що 80,000 жидівських легіоністів в Палестині зобовязали ся помагати антантським арміям на підставі угоди з Англією, і що Герри Моргентав, бувший американський амбасадор до Туреччини, відідав представник сіоністів. При сій нагоді він звивав жидівське населене піддати ся польським імперіялістам.

Американські сіоністи, закидаєт ся там, давали фінансову поміч адміралови Колчакову, в той час як жидівський військ уживала Англія проти єгипетських націоналістів і на архангельським та одеським фронтах в Росії. Донесене про погром в совітській Росії присують ся їм як частина їхньої пропаганди. Заявляєт ся, що совітське правительство не виступає проти правдивої сіоністичної діяльності, однак надужите привілей сіоністами "приневольно правительством взяти ся за драстичні кроки."

Росіяни і Японці на Сибірі заклали договір.

САН ФРАНЦИСКО, Кал., 13. мая. — Японська і російська військові комісії, які вели переговори у Владивостоці в цілі привернення приятельських зносин і усунення можливости будучих конфліктів между Росією і Японією, підписали дня 29. цвітня спільну угоду. Таку заяву зложив тут вчера вечером Т. Отта, місцевий японський генеральний консул.

Угода містить в собі 12 точок; в котрих між иншим говорить ся, що власти з обох заинтересованих сторін мають видати приказ для застановлення воєнних кроків, що російські власти мають дати гарантію, що телеграфічні лінії і залізні дороги в певних округах не будуть знищені, та що японські війська мають бути готові помочи Росіянам, коли буде вимагати конешність в приверненню комунікації.

Фінляндія бажає розпочати мирові переговори з Росією.

ГЕЛЬСІНГФОРС, 15. мая. — Фінляндія бажає розпочати мирові переговори з російським правительством і введові предложити час і місце, де мала би зібрати ся конференція. В сій цілі М. Голст, фінляндський міністер для заграничних справ, вислав ноту до совітського комісара для заграничних справ, Чічеріна.

Совітське правительство визнало республіку на Сибірі.

МОСКВА, 18. мая. — Російське совітське правительство, помимо офензії зі сторони деяких членів министерства, рішило визнати далекосхідну демократичну республіку на Сибірі. Завтра буде вислана в сій справі нота до М. Красношолокова, міністра для заграничних справ нової республіки. Дипломатичні зносини между совітським правительством і далекосхідною республікою будуть розпочаті негайно. Мирові переговори между далекосхідною республікою і Японією будуть продовжати ся, однак в виду того, що багато питань доти-

кають совітської Росії, можливим є, що переговори приберуть форму потрійної конференції, в котрій візьме участь російське совітське правительство.

М. Красношолоков, бувший адвокат в Чикаго, вважаєт ся найсильнішим чоловіком в далекосхідній республіці. Він є знаний в американському робітничім русі через кілька літ і недавно був предсідателем ескекутивного комітету в Хабаровську.

Бюра совітської Росії в Австралії.

СІДНІ, 15. мая. — З нинішнім днем отворено тут під числом 28 в Стейш'н Гавс бюро Російської Соціалістичної Федеративної Совітської Республіки. Генеральним консулом є Петро Сімонов.

Місцеві купці і промисловці мають тепер спромугу вказати з першої руки всі інформації відносно того, чого потребує Росія з Австралії і що може вона дати Австралії в заміну за її річи. П. Сімонов приступить до видаваня офіційного органу російського правительства в англійській мові п. н. "Совет Росія".

В ІРЛАНДІЇ.

В Лондондері проголошено воєнний стан.

ЛОНДОН, 18. мая. — Отримано нині відомість, що в Лондондері (в Ірландії) проголошено воєнний стан і прибуло там велике число війська для привернення порядку.

Каже, що для усмирення Ірландії треба буде 400,000 війська.

ЛОНДОН, 18. мая. — Істноване "стану війни" починає признавати кожний в Ірландії. Ляйтнант-полковник Рипінгтон, військовий знаток, говорить з приводу донесень, що

в Ірландії буде проголошений воєнний стан, заявив, що в такому случаю треба буде мати в Ірландії найменше 400,000 війська.

Приготованя до мілітарної контролі є вже укінчені. Військо перебирає приватні помешканя в неспокойних місцях на поудні і на заході.

Англія посилає до Ірландії війська.

КОРК, 17. мая. — Дві тисячі війська з Англії висіли в суботу в Бантрі і негайно зістали розпреділені по цілім Вест Коркові, де вони будуть стационовані в місцях по п'ять миль одні від других. Військо, в числі 150 жовнірів, прибуло також до Скілберін. Воно заняло там кілька будинків, включаючи будинок міської ради, де воно урядило свою головну квартиру.

Т. Джонсон, дійсуючий секретар юніїного конгресу, заявив тут вчера на робітничім мітінгу в міській салі, що ірландські робітники не мають наміру звести таку республіку як Злучені Держави, де ідея особистої свободи не є нікому відома і де засуджують мужичи і женци на доволіно в'язницю тільки за те, що посміли сказати, що Злучені Держави не є краєм свободи.

Син-Фейнери знищили 50 поліційних бараків.

ДУБЛІН, 13. мая. — Урядова заява видана нині в Дубліні каже, що наїзники знищили в середі вночі п'ятдесять поліційних бараків. Виконано також облави на двайцятьох податкових урядників, підчас котрих спалено всі документи, а також заатаковано сім судових будинків.

Зійтнене поліційних бараків, як виваує дублінійський комунікат, було зорганізоване майже на таку велику скалю, як подібні напади минушого великодня, коли були напади на більше як на шістьдесять бараків.

ПРЕДСТАВЛЕНА В УКР. РОБ. ДОМІ.

В СУБОТУ, 22. МАЯ
Тов. Чит. "Просвіта" в місці
відіграє гарну комедію в 4-ох діях п. н.:

"ЧЕРВОНА СВИТКА"

ЦІНИ МІСЦЬ: 75, 50, 35 і 25 ЦТ.

В ПОНЕДІЛОК, 24 МАЯ, С. Р.
(Victoria Day).

Укр. Драм. Тов-о ім. Ів. Котляревського
виставить загално відому мьєлодраму в 5-ох діях
М. Старицького п. н.:

"НІЧ ПІД ІВАНА КУПАЛА"

В виставі беруть участь найдужчі сили Тов-а.
ЦІНИ МІСЦЬ: 75, 50, 35 і 25 ЦЕНТІВ.

В СУБОТУ, 29-го МАЯ, С. Р.
Заходом Укр. Роб. Дому відіграєт ся дві чудових
штуки з робітничого життя в Америці п. н.:

"АМЕРИКАНСЬКИЙ РОБІТНИК"

сценічна картина з робітничого життя, в 3-ох від-
слонах, Д. Едельштадта.

"СТРАЙКЕР"

образ з робітничого життя, в 1-ій дії, Л. Райнгольда.
— ЦІНИ МІСЦЬ: 75, 50, 35 і 25 ЦЕНТІВ.

ВЕСЬ ДОХІД ПРИЗНАЧЕНИЙ НА СПЛАТУ ДОВГУ
УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ.

Тикети на всі представлення можна купити вчасніше
в Українським Робітничім Домі і у всіх
українських sklepах та підприємствах.